

Y013 Deborah Pan 【雅各书】学习心得

透过全面的学习雅各书，使我对信心与行为的应用，使徒保罗所说的因信称义和雅各所说的信心，对于忍耐都有了更全面的认知。在这学习过程中主让我经历母亲生病至到回天家在这一系艰难中学习持续的带有盼望的忍耐的功课。在也操练功课里看到我自己的软弱。

(一) 雅各书和保罗书信上的信心有冲突吗？

透过学雅各书才知道雅各书和保罗书信上的信心是没有冲突的。很多人像路得马丁一样，认为雅各书是与保罗书信相反的，事实上雅各并未反对保罗所讲的信心保罗也未反对雅各所讲的行为。倒是保罗由信出发而勉励行为，雅各是以行为来成全信心。这就是神真理的两面。雅各是写给犹太信徒的，他们容易有遗传虚浮的信心，遵守空洞的仪式。所以雅各重行为，以行为为他们信心的测验。保罗是写给外邦信徒的，他们有异教的习气，必先在信仰上扎根，以后再由信仰上产生行为。雅各反对死板虚浮的信，保罗讲论真实的信，正是雅各所要验证的信心。雅各讲与信心相符的行为，保罗反对没有信心的死行为。雅各所讲的是保罗所论信心的行为，保罗所讲的是雅各所论行为的信心。雅各是从外向里边推，保罗是由里边向外推。二人的观点不同，事实却是一个。雅各论的是在人面前称义，保罗论的是在神面前称义。

(二) 作业题有很多很实际的操练服侍的范例很得益处。

以前被人家问的题目也知道不对，但是不知道怎么回答。通过学雅各书得到操练。

例 1：反驳：基督徒是信心称义，所以不是以行为称义。

答：因信称义，是真实的信心，有了真实的信心会带下行为。相辅相成的，是并行的，是一体二面。这个不靠外在肉体的守律法的原则来行来的。是靠住在里面的圣灵的能力。在现实生活行为中检验真实的信心。

例 2：请问，你觉得在这个世界上，当个贫穷的人比当个富足的人还要有福吗？为什么？

答：不是的。现在很多人都有这种以越苦越穷越属灵，这是错误的。但也不是像成功神的那种一味追求成功。我们基督徒在世是会经历苦难的，就像彼得书上说的，苦难是我们立志的兵器的。神也是在苦难中来磨练我们的意志，也学习忍耐，信心，盼望的功课的。雅 1:12【持续的】忍受试探（试炼，诱惑，考验）的人是有福的，因为他经过试验（验证 approved）以后，必得生命的冠冕；这是主应许给那些【持续的】爱他之人的。忍受试探（试炼，诱惑，考验）的人是有福的，因为他经过试验以后，必得生命的冠冕。

亚伯拉罕也是大富户，我觉得财富不是罪，而是得货才的心要正确，不要进入拜玛门的里面。贪婪如同拜偶像，神是恨误拜偶像的。赏赐的乃是耶和華神。贪财是万恶之根。有人贪恋钱财，就被引诱离了真道，用许多愁苦把自己刺透了。赏赐在于神，收取也在于神。

雅 1:15【然后】私慾（渴望，貪欲）既懷了胎，就【持续的】生出罪來；罪既長成（貫徹，完成），就【持续的】生出死來。

提前 6:6-10 然而，敬虔加上知足的心便是大利了；只要有衣有食，就当知足。但那些想要发财的人，就陷在迷惑、落在网罗和许多无知有害的私欲里，叫人沉在败坏和灭亡中。

贪财是万恶之根。有人贪恋钱财，就被引诱离了真道，用许多愁苦把自己刺透了。

雅 1:11 太陽出來，熱風颳起，草就枯乾，花也凋謝，美容就消沒了；那富足的人，在他所行的事上也要這樣衰殘。在神的季節裡，沒有一個人的財富可以持續到永久。

(三) 雅各书里的喜乐

以前觉得喜乐就是喜乐，不会有什么区别，透过学习雅各书才知道雅 1 章里二处的喜乐是不同的。

雅 1:2 我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐；

雅 1:9 卑微的弟兄升高，就该喜乐；

对于这雅 1: 2 节的喜乐和 雅 1: 9 节的喜乐，二者之间我以前没有觉得有什么不同，透过这次的学习才知道雅 1: 2 (G5479) 和 雅 1: 9 的喜乐 (G2744) 的不同之处的奥秘所在。

雅 1: 2 的喜乐 (G5479) 的喜乐：

是在苦难中试炼中以喜乐的心来面对。在活泼的盼望中看到试炼过后的奖赏与生命的成长。

雅 1: 9 的喜乐 (G2744)：

这是站在得胜的心态与得胜者的位置去看待试炼与苦难。这喜乐是命令的语气的。

(四) 忍耐的功夫

操练忍耐的功夫，对基督徒的品格是非常的重要的。因为知道你们的信心经过试验，就生忍耐 (雅 1:3)。基督徒之间相互接触也会相互摩擦，磨去我们生命的中棱角。在这个程中爱那不可爱的人，爱那攻击我的人，忍耐和包容怜悯她们。我也饶恕了错待我的人，虽然这个过程很不容易，忍耐她人的不完全给我带来的环境。学习接纳别人的不完全。

祝福刘老师师母

祝福学苑的同学们学有所成，为神使用！

火传学苑学生：Deborah Pan

2023 年 2 月 3 日